

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.  
Befizetések postacsekken:  
„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.  
Lapzárta csütörtök este 6 óra.  
Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA  
G y o m a, Kossuth Lajos utca 64.  
Telefon: 22.

**Hirdetések díjszabásai:**  
Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félelvi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Csak a gazdák érdeke a fontos

(Megjegyzések vitéz Mecsér Endre ellen indított támadásokhoz)

Magyarország nem élhet meg külföldi piacok nélkül. Kell, hogy felesleges terményeit valahol elhelyezze. Ez olyan világos, mint a nap az égen és mégis akadnak bizonyos körök, melyek állandó kritikával és gánccsal kísérik a magyar-német gazdasági viszonyt mélyítő munkát és igyekeznek úgy beállítani a Németország felé irányuló kivitelt, mintha az nem lenne előnyös.

Devizapolitikai szempontból kritizálják a német-magyar kereskedelmi kapcsolatot és bölcsen elhallgatják, hogy a német piacra irányuló kiviteli cikkeknek legelsősorban Németország a természetes piaca és a némesvalutájú országokkal való kísérletezés a szóbanforgó exportcikkekben legalább is problematikus. A devizapolitikai szempont tehát lényegtelen a német piac felé irányított exportnak a magyar mezőgazdaság rentabilitására gyakorolt kedvező hatásai mellett. Mert mégis csak az a legfontosabb, hogy a sok krízisen keresztül ment magyar paraszt végre megfelelő árat kapjon terményeiért. Olyan árat, amely nemcsak költségeit biztosítja, hanem hasznot is jelent. Ez a cél az összes külföldi relációink közül legelsősorban Németország részére történő eladásoknál érhető el. Ha pontosan átvizsgáljuk ugyanis a némesvalutájú export árstatisztikáját, akkor meggyőződhetünk arról, hogy a magyar termelők sokkal jobban járnak, ha a mezőgazdasági termények a német piacon kerülnek értékesítésre.

De nem volna itt semmi baj, ha a Németország felé irányuló kivitelünk irányítását nem vitéz Mecsér Endre, az Országos Mezőgazdasági Kamara el-

nöke tartaná a kezében és a kivitel terén nem az ő intranzigens elvei jutnának érvényesülésre. Egy új világszellem ellen folyik a küzdelem, egy olyan világszellem ellen, amely nem tűri el a liberális-kapitalizmus túlkapásait. És mivel ezt az irányt elsősorban vitéz Mecsér Endre képviseli, a támadások neki szólnak. Azzal nem törődnek, hogy vitéz Mecsér Endre a magyar-német gazdasági kapcsolatok terén elévülhetetlen érdemeket szerzett. Igen sokszor a legszemélyesebb összekötteléseit a legnehezebb időkben bocsátotta a magyar mezőgazdaság rendelkezésére, a hivatalos külkereskedelmi politikánk támogatására nem egyszer igénybe vette a legegényibb baráti kapcsolatait és sikerült is elérnie, hogy néhány esztendő alatt Németország a magyar terményeknek olyan piaca lett, amely ma már egész külkereskedelmünk legfontosabb bázisát jelenti.

Vitéz Mecsér Endre működésének e téren legelsősorban a mezőgazdaság látja hasznát, az a magyar mezőgazdaság, amely

többek között e miatt is őt legfőbb törvényes érdekképviselőnek elnökévé választotta. Mecsér Endre elnöki székében változatlannul tovább folytatta intranzigens politikáját, amelynek leglényegesebb tartalma, hogy a keresztény gazdatársadalom munkájáért és a termelvényeiért kapja meg a lehető legmagasabb ellenértéket. Ennek a célnak elérése érdekében Mecsér Endre mindent elkövetett és elkövet, többek között azt is, hogy igyekszik a terményértékesítésből a felesleges kereskedői láncszemeket kikapcsolni, mert ezáltal a termelői ár közelebb jut a fogyasztói árhoz és ily módon a termelő lényegesen többet kaphat árujáért. Részben e miatt, részben a német belső gazdaságpolitika miatt — mert Németország felé egykéz rendszer alapján vagyunk kénytelenek exportálni — állandóan megismétlődő támadásban részesítik bizonyos körök Mecsér Endrét.

Legutóbb Mecsér Endre németországi kukoricaszállítását igyekeznek ezek a körök olyan bombának beállítani, hogy annak szerterobbanó szilánkjai Mecsér Endrét és a vele azonos nézetűen lévőket találják el. Ezek az állandó kritikusok minden tárgyi alapot nélkülözően és a valóságtól távolállón úgy igyekeznek őt a közvélemény elé állítani, mint aki az

Országos Mezőgazdasági kamara elnöki tisztségével össze nem egyeztethető kukoricaexportüzleteket köt.

Azt már nem írják meg, hogy ezekből a kukoricaexportüzletekből egyedül a kisgazdáknak van hasznuk. Azt már tendenciózusan elhallgatják, hogy a vitéz Mecsér Endre által kitermelt, úgynevezett „Aranyözön” kukoricáért a mindenkori tőzsdei áron felül még 3 pengőt fizetnek és ez a 3 pengős túlfizetés a minimum, amely sok esetben 4 pengőig emelkedik.

A termelő kisgazdák tehát a Mecsér-féle szerződésekkel olyan haszonhoz jutnak, amit saját termelvényeikkel megközelítőleg sem érhetnének el sem itthon, sem a külföldi piacokon.

Ezért csak köszönet járhat a Mezőgazdasági Kamara elnökének, úgy a gazdatársadalom, mint a kormány részéről, amelynek az Aranyözön tengeri exportálása hatalmas segítséget jelent a külkereskedelmi mérleg összeállításánál.

Átlátszó intrika és tudatosan rosszhiszemű sajtóhalandzsza ferdíti Mecsér szerepét hetek óta. Persze fáj, hogy végre van a magyar társadalomnak is olyan közgazdasági vezéregyénisége, aki sikerrel állja meg a helyét a nemzetközi piacokon és a süllyedő liberális gazdálkodás fölött új utat mutat a magyar mezőgazdaság számára.

## Gyoma gazdaközönsége évenként egymillió pengővel károsodik a szíkesek terméketlensége miatt

„A szíkesek megjavítása előtt céltalan minden öntözés”

Rendkívül figyelemreméltó akciót indított a dévaványai községi mezőgazdasági bizottság a szíkesek megjavítása érdekében. Dr. Schweiger László uradalmi jószágigazgató fogalmazásában emlékiratot intéztek a magyar királyi kormány-

hoz és ebben az emlékiratban minden részletében feltárták az akut szíkiproblémákat, melyeknek gyökeres megoldása nélkül az alföldöntözés sem hozza meg a kívánt eredményt.

A komoly tudományos, gazdasági és szociális előtanulmá-

nyok alapján elkészített emlékirat sok olyan adatot és megállapítást tartalmaz, amely a gyomai viszonyokra is ráillik. Mikor ezekre az alábbiakban rámutatunk, szeretnénk, ha Gyoma község gazdaközönsége is megmozdulna és tőle telhe-

tőleg igyekezne a megoldás felé terelni a szikproblémát, amely a maga jelenvalóságában évenként nem kevesebb, mint 1 millió pengő haszon elmaradását jelenti. De ne vágjunk elébe a számszerű adatoknak.

Az emlékirat mindenekelőtt rámutat arra, hogy Dévaványa határa 54000 katasztrális holdat tesz ki. Ebből 20.000 katasztrális hold föld szikes. Gyoma határa csak 39.000 katasztrális hold, de szikes területei ugyancsak megközelítik a 20.000 katasztrális holdat. Szóval a kevésbé termékeny földterület nagysága mindkét községben azonos és tekintettel arra, hogy a klímánk is egyforma, sőt a csapadékviszonyaink között sincs lényeges eltérés, tehát a szikesedésből adódó károsodás mértéke sem mutathat nagyobb különbséget Dévaványán, mint Gyomán.

Ezek előrebocsátása után álljanak itt az emlékirat ránk is vonatkozó adatai és megállapításai:

A legutóbbi 10 év átlagát nézve volt Dévaványán (és Gyomán) 2 jótermés, 3 közepes és 5 katasztrálisan rossz. A jó katasztrális holdanként nyolccal, a közepest ötten és a rosszat eggyel számítva, katasztrá-

lis holdanként átlag 3.6 mázsás termést kapunk, ami magyar holdanként 2.4 mázsás átlagos termésnek felel meg. A vetőmagon kívül meghozta a föld a saját ellátásra szükséges mennyiséget, adóra már nem maradt. Hol vannak a kamatok, a gazdasági kiadások, stb?

Dévaványán 1936 évben, mely jótermésűnek számított, a nagybirtokok termését is idevéve, megközelítően 2000 vagon búza termett. Ebben az évben előreláthatóan több mint 1000 vagon, vagyis 100.000 mázsás lesz a kiesés. Gyomán 1936-ban ugyancsak jótermés volt, de azért nem termelt annyi, mint Dévaványán, mert a határ kisebb. Az idejű kiesés azonban előreláthatólag ugyanannyi lesz, mint Dévaványán, mert a kiesést majdnem kizárólag a szikesek katasztrálisan rossz hozama idézte elő és mert a szikesterületünk nagysága ugyanakkora, mint a dévaványai, tehát az idén nálunk is 1000 vagonnal termelt kevesebb búza, mint tavaly. Ennek a veszteségnek az értéke kerekén 2.000.000 pengő. A legutóbbi 10 év alatt 5 ilyen rossz termés volt, a 10 év alatt tehát mintegy 10 millió Gyoma község gazdaközönségének és ezzel az ország-

nak is a vesztesége.

Mármost egy katasztrális hold szikes föld Dévaványán is, Gyomán is 200 pengő költséggel egyszersmindkorra különösen megjavítható. A 20.000 katasztrális hold szikes terület megjavításához 4.000.000 pengő kellene, amelynek befektetése esetén a következő 10 esztendőben 10 millió pengős kártól mentesülnénk.

Hogyan lehetne előteremteni a szikjavításhoz szükséges 4 millió pengőt? Államkölcsönből, — mondja az emlékirat. Államkölcsön volna nyújtandó a gazdáknak 5 százalékos kamattal mellett 10 évi lejáratral. Ennek a gazdák megtudnának felelni, mert a megjavított szik évenként átlag 5 mázsával hozna többet, mint eddig és ebből az 5 mázsából évenként csak 2 és fél mázsás volna a törlesztő rész.

Nyomatékosan rámutat az emlékirat arra is, hogy Dévaványa (és Gyoma) szikes talajai mészszegény, kilugozott talajok, melyek csakis mésszel, (mész-tartalmu, digó földdel) gyógyíthatók. Ezért a meszezés előtt céltalan minden öntözés, mert az ugyanazt a hatást váltja ki, mint a kiadósabb eső, vagyis a nátriumkolloidok következté-

ben a talaj szétfolyik és kőke-ménységűvé válik.

Az emlékiratot ezzel fejezi be a dévaványai községi mezőgazdasági bizottság:

„Az alföldi magyar falut, az alföldi magyar parasztot, ezt a nemzetfennfartó elemet meg kell segíteni, boldoguláshoz kell juttatni, mert ha ez elbukik, ki fogja a második ezredévet a magyarságnak biztosítani?”

## Felhívás Gyoma és Endrőd gazdáihoz

A „HOMBÁR” szövetkezet bányai-búza termesztésére akciót indít. Telek uradalom másodéves utántermésű bányai búzából történik a vetőmag beszerzése. A vetőmag-buzát a HOMBÁR szövetkezet magtisztítóján tisztítják meg. A csávázás ugyancsak a HOMBÁR szövetkezetnél történik majd. Az akcióban résztvevők a már szelektált és csávázott búzát kapják kézhez, amelyet csak el kell vetni.

A vetőmagért az uradalom 15 % felárat kap. Azt csak később tudjuk meg, hogy mibe kerül a csávázás és a tisztítás.

## Angliai levél

Írta: dr. Piukovich József

A zöldmezőm zgalom igen nevezetes évét üli, amikor az angol kormány meghívására itt élünk, utazgatunk, tanulunk. Most tartja 37 állam a IV. Nemzetközi Zöldmező Kongresszust amely világviszonylatban is igen magas helyre emelkedett az utóbbi években. Hogy a lapok mégis olyan keveset írnak erről a mozgalomról, egyetlen komoly oka az, hogy a spekuláció fáradhatatlan hívei nem látnak ebben új tökévalalkozást, sőt mélyen fájjalják, hogy a zöldmezőmozgalom lelkes hívei a mezőgazdasági életben való kisebbmértvű szerepet szánják a tőkének. Itt talán az angol lapok kivételek, ahol immár majdnem hat hete a zöldmezőgondolat áll az agrárproblémák középpontjában.

Hogy kellő fogalmat alkothassunk a jelenlegi zöldmezőkongresszus méreteiről, az európai számottevő államokon kívül nem szabad megfeledkeznünk a többi világrészről sem!

Hiszen itt van Amerika területéről Argentína, Kanada, Mexikó, Újzéländ és az Egyesült Államok; Ázsiát Nyugat-India, Ceylon, India, Japán;

Afrikát Kenya, Nigeria, Dél-afrika, Sudán, Uganda képviseli. Természetesen nem marad el Ausztrália sem, hiszen 12 kiváló zöldmezőgazdával képviselteti magát.

Minthogy az ilyen kongresszusnak nem csak az a célja, hogy előadások keretében megfelelő irányu tárgyalások folyjanak, hanem az is, hogy a kongresszust tartó országos zöldmezőgazdasági viszonyaival is megismerkedhessünk, így érthető az is, hogy a 418 résztvevőből álló kongresszus mozgékonyágának biztosítására elegendő számú közlekedési eszközökre van szükség. Minthogy 10 autóbussz s több, mint 30 magánautó áll rendelkezésre, máris biztosítottnak látszik a kongresszus zavartalan lefolyása.

Ki ne emlékeznék a magyar zöldmezőgazdák közül borsodmegyei kongresszusunkra! Akkor nekünk különvonatunk és 150 szekerek volt. Itt a nagy távolságok miatt a fenti módon oldották meg a kérdést.

Bár több, mint harminc féle anyanyelven beszélünk, mégis a gondolatok kicserélése angol

és német nyelven történik. Valóban megkapó volt, amikor július hó 8-án este Oxfordban történelmi keretek között az örökösen gáncsoló, legyűrni akaró érzések helyett a szeretet és a békés munka őszinte vágya csendült ki az angol kormányt képviselő szónok szavaiból. Le yen az emberiség boldog! — váltódott ki mindenikünk lelkéből is az őszinte óhaj...

Ahogy sorrajárjuk az angol vidéket, mindenütt a széna aratását tapasztalhatjuk. Ebből van itt bőven.

Hiszen Anglia területén 81 százalék a zöldmező. A milliós városok között mindenütt legelőket látunk, sokkal többet és sokkal nagyobb területen, mint nálunk Magyarországon. S ami nagy figyelmet érdemel, az itteni legelőtömegek 1—10 kat. hold nagyságu szakaszokra, »göröndökre«-re oszlanak, és valamennyi bekerítve dróttal, bokorral. Ebből a keretből bukkannak fel azok a kedves, festői angol tanyák, amelyek valamikor kiinduló pontjai voltak a falutelepítésnek és a városalapításnak.

Alig két-három napja utazunk, de annyi érdekes és figyelemre méltó dolgot tapasztalhatunk, hogy csak nehezen vagyok képes

belőlük egyet-kettőt kiemelni. Mégis jólesik megállapítanom azt, amit 10 évvel ezelőtt is hangsúlyoztam, hogy zöld mezőt egyedül a természet nem képes fenntartani, ahhoz a gazda munkájára is szükség van. Itt látjuk ennek a tételnek csalhatatlan igazolását az angol legelőkön. Nagyon sok az elhanyagolt, gazos, gyomos, elvényt legelő ott, ahol az angol farmer legelőjét nem kezeli. Hogy Angliában is valóban zöldmezők legyenek, elsősorban dolgozni kell a szaktudás fegyverével. Legjellegzetesebb példa a fenti tétel igazolására a Nordhamptonshire grófság egyik mezőgazdasági szakiskolája, amely 178 acre területen (kb. ugyanannyi kishold) szakszerű munkával és nem pénzzel, mintaszerű zöldmezőgazdálkodást folytat. A kitűnően kezelt legelők képezik az egyetlen biztos alapját a mintaszerű állattenyésztésnek. Az angol farmerek felnőtt fiait tanulnak itt.

A kongresszus hosszú ideig gyönyörködött az itteni eredményekben s amikor felvezették az állatokat, egyszerre csak elének kerül az a fehér szarvasmarha fajta, amelyet még a rómaiak hoztak ide. Kissé visszatejldött példányok ezek

A közkedvelt Csepel, Turán, Toroczkó, Kühne és Omega kerékpárok

## a legolcsóbban Domokos Albert üzletében!

Nagy választék kerékpár gummikban. — Szortírozott alkatrész raktár minden gyártmányu kerékpárhoz!

Ezzel az akcióval a minőség természetét, illetőleg az egyöntetű, jobb minőségű buzának minőség-buzaként elérhető magasabb árat akar a szövetkezet a gazdáknak biztosítani. Ezért az akcióban részvevők természetét

nyilvántartja és figyelemmel kíséri a szövetkezet és az újterméskor behozott akcióbuzát külön fülkékben tárolja a szövetkezet és minta szerint fogja értékesíteni.

Akik bővebb felvilágosítást akarnak, azok forduljanak a HOMBÁR szövetkezet vezetőjéhez.

Az akcióban való részvételt július végéig kell a HOMBÁR szövetkezetnél bejelenteni.

## Dr. Kanyó Tivadar állomásfőnök áthelyezése

Az ország legnagyobb kereskedelmi üzemének, a magyar királyi államvasutaknak Gyoma és Endrőd nagyközségek személy és áruforgalmát négy és fél éven át dr. Kanyó Tivadar főintéző-állomásfőnök irányította a gyomai állomáson. E négy év alatt új külsőbe öltöztették az állomás épületét, lebontottak egypár disztelenkedő rozoga faszt, amelyek helyére varázs-szóra virágoskertet létesítettek. Dr. Kanyó Tivadar főnöksége alatt érte el a gyomai állomás a "legszebb virágoskert" nevet a budapest-békéscsabai vonalon.

Legnagyobb érdeme dr. Kanyó Tivadarnak, hogy a főnöksége alatti időben úgy a személyforgalom, mint az áruforgalom zavartalanul, zökkenő nélkül folyt. Ha nagyritkán volt is a közönség és a vasuti közegek között nézeteltérés, ő az okos és gyakorlati érzékével mindig megtalálta a módját a megfelelő elintézésnek és mindkét fél megnyugodott.

Dr. Kanyó Tivadar és felesége tevékeny részt vettek Gyoma társadalmi életében is, így az eltávozásukat nemcsak a vasutal összeköttetésük, hanem községünk intelligens társadalmi is sajnálja.

Dr. Kanyó Tivadart Szegedre helyezték át, ahol az üzletvezetőségénél kap beosztást.

Az új állomásfőnök Kiss Géza földink lesz, aki a szegedi üzletvezetőségétől jön haza.

A főnöksere augusztus 1-re történik meg.

## Az előjáróság újból napirendre tűzte Besenyszeg és Bánomkert elektrifikálásának kérdését

Rövidesen berendezik az egészségházat

Hétfőn rendkívüli közgyűlést tart a képviselőtestület

A községi képviselőtestület július 26.-án, hétfőn délelőtt 8 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart, meglehetősen nagy és fontos tárgysorozattal. Tárgyalásra kerül az egészségház létesítésének kérdése. Az egészségházat a mai csendőrlaktanya helyén kívánják berendezni és ezért a csendőrséggel az ősszel már nem újítják meg

a szerződést. Az egészségház létesítésének kérdésével kapcsolatban napirendre tűzték a közegészségügyi alap létesítésének kérdését. Bevezetik az iskolásgyermek rendszeres orvosi vizsgálatát és a felmerülő költségeket már ebből az alaptól fedezik.

Letárgyalják a községi tisztviselők társadalombiztosító in-

tézeti biztosítását, azonkívül az előjáróság javaslatot tesz a főjegyzői lakásnak telefonnal való felszerelésére, a községi kert hasznosítására, három ravatalozó felállítására, a Hősök emlék útján lévő ártézikuthoz egy medence építésére, Besenyszeg és Bánomkert elektrifikálására, a Halmagyi és Nyilasi iskolai kutak átépítésére és tűzvédelmi szerek beszerzésére.

Tekintettel a napirendre tűzött ügyek fontosságára, az előjáróság ezúton is kéri a képviselőtestületi tagokat, hogy a rendkívüli közgyűlésre minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Jó helyen fekvő lakóházat, mel-  
lékhelyiségekkel és udvarral keresek  
több évre haszonbérbe, kedvező fizetési  
feltételek mellett esetleg megvételre.  
Wallach Mihály, Hungária-nyomda. —

a közel két évezreddel később született utódok, de az olasz kiküldött boldogan, elismerésre méltó nemzeti öntudattal köszöntötte ezt aényt. Mi magyarok, belül a lelkünkben, ugyancsak megmozdultunk, mi úgy tudjuk, hogy az Európát verő hun elődeink vitték a messze ázsiai pusztákról ezt a fajtát a római mezőkre. A magyar szarvasmarhafajtát szerető szívünk boldogan dobogott ennél a jelenetnél...

Az angol farmer is szereti, ha minél több szénája terem. Legjobb helyen ezt úgy akarja elérni, hogy a meglévő állomány kaszálását mennél későbbre hagyja. Természetes tehát, hogy igen sok helyen széna helyett szalmát kaszálnak csupán! Ráismerünk a mi otthoni betegségeinkre, amikor mi is tömegre és nem minőségre dolgozunk!

A kongresszus tagjai nagy érdeklődéssel hallgatják felvilágosításainkat arról a nagy erőfeszítésről, amely immár több, mint 10 éve úgy a kormány, mint a gazdatársadalom részéről a zöldmezők létesítése érdekében történik. Eddigi tapasztalataink azt igazolják, hogy jó uton halad a magyar zöldmezőmozgalom, erre adnak majd

legközelebb választ gróf Teleki Mihály, vitéz dr. Biltera Miklós és Kolbai Károly, akik nagy körültekintéssel kísérik az itteni munkát.

Amikor ezeket a sorokat írom, messze..., otthon javában dolgoznak a kaszák... A magyar arató már évtizedek óta szeretettel hajlik a mindennapi kenyert adó gabonaföldekre. Mi már szeretnénk elfelejteni, hogy akkor is volt a magyarnak kenyere, amikor nem volt annyi a szántóból, a buzából, a rozsból...! Suhannak a kaszák, acélos élük néhány rend után tompul... de az arató nem enged a szándékából s újra élesíti. Micsoda nagy elszántság van ebben!

Komoly figyelmeztetést látok abban, hogy ilyenkor a buzaaratás végén, a cséplés idején zöld mezőkről, takarmányról, állattenyésztésről irhatok. Bátoran és boldogan teszem ezt, mert lehetetlen, hogy itt Angliában 37 nemzet kiküldöttei és a mi eleink, a magyar mezőgazdaság történetének formálói tévedtek volna...!

Hiszem, hogy eljön az idő, amikor szívós munkával gazdag és vig aratásunk lesz a magyar mezőkön is!

Július 26-tól aug. 7-ig

## IDÉNYVÉGI VÁSÁR

Július 26-tól aug. 7-ig

KIÁRUSÍTÁSRA KERÜLNEK:

1. IMPRIMÉ MÜSELYEM kb. 80 cm. széles 96 fil.
2. IMPRIMÉ MÜSELYEM FEHÉR-NEMŰ MINTÁKBAN " 80 " " 96 "
3. GOLDBERGER PARISETTE " 90 " " 119 "
4. KREP KLOKÉ ragyogó mintázatokban délutáni-, tánc- és estélyi ruhákra 280 "

ILYEN OLCSÓN MÉG SENKI SEM VÁSÁROLT!

KULPIN DIVATHÁZ

Békéscsaba.

# Új rendelet a védett kisbirtokról

Új rendeletet adott ki a kormány a védett birtokok terheinek rendezéséről. A most kiadott 5000 1937. M. E. sz. rendelet, amely címe szerint a védett birtok egyes terheinek átalakítással, illetőleg könyvadósságvállalással történő rendezéséről intézkedik, természetesen folyománya annak a még 1935-ben kiadott rendeletnek (10.000 1935. M. E.) amely úgy intézkedett, hogy az ezer kat. holdnál nem nagyobb védett birtokoknak a kataszteri tiszta jövedelem negyvenszeres szorzatán túl eső terhei általában könyvadósságvállalással nyerne rendezést, a védett tiszta kataszteri holdnál nem nagyobb, illetve 100 koronát meg nem haladó kataszteri tiszta jövedelmű birtoknál a negyvenszeres szorzaton felül eső terhek pedig olyan hosszulejáratu kölcsönökké alakították át, amelyeket az adós évi 4.5 százalékos annuitással 50 éven át törleszthet.

A kormánynak most kiadott rendelete ennek az előbbi intézkedésnek lebonyolítását szabályozza. Pontos meghatározza, melyek azok a tartozások, amelyek rendezés alá esnek, szabályozza a kezesek (mellékkötelezettek) jogviszonyait, intézkedik a teherrendezési adatok bejelentésének formalitásairól, megszabja a helyi bizottságok teendőit, előírja miként kell elkészíteni a teherrendezési tervezetét és hogyan kell magát a teherrendezést telekkönyvileg végrehajtani. Általában kimondja, hogy az ezer kataszteri holdon aluli ingatlanok védettsége 1938. október 31-ig meghosszabbodik, módot ad a törölt védettségnek méltányos esetekben leendő visszaállítására, végül intézkedik a megújítási váltókról és a perköltségekről.

Alapvető intézkedések a rendeletben a következők:

Ugy az adósoknak, mint a hitelezőknek f. évi november hó 15-ig be kell jelenteniük az illetékes helyi bizottságnál a védett birtokok teherterheit. A tiszta holdon aluli védett gazdák ezt akkor is kötelesek bejelenteni, ha adóssághoz nem éri el a kataszteri tiszta jövedelem negyvenszeres szorzatát, mert a hosszulejáratu kölcsönre való átalakítás kedvezményében csak így részesülhetnek.

A bejelentésekre a helyi bizottságoknál megfelelő nyom-

tatványok állanak rendelkezésre, amelyek rövid időn belül elkészülnek.

Általában kívánatos, hogy a védett gazdák kikérjék a helyi bizottságok előzetes tanácsát és aszerint járjanak el.

Ha a bejelentések elkészülnek, ezek a helyi bizottságoknál megtekinthetők és az érdekeltek 1938. január 31-ig tehetnek meg reájuk észrevételeiket.

A teherrendezési tervezeteket, valamint az adósságlevéltervezeteket a Pénzügyi Központ készíti el. A tervezetet minden érdekeltnak kézbesítik és minden érdekeltenél 30 nap alatt teheti meg észrevételeit. A Pénzügyi Központnak az észrevételek tárgyában hozott határozata ellen panasznak van helye a védettség elrendelő járásbíróhoz, mint telekkönyvi hatósághoz.

Fontos intézkedése még a rendeletnek a kezesekre vonatkozólag az, hogy a földesnél végrehajtott teherrendezés kedvezményei az 50 holdon aluli birtokos-kezesre is kiterjednek, akár védett, akár nem védett gazda. Vagyis a kezes (mellékkötelezett) ilyen esetben a kötelezettség alól teljesen mentes.

Ugyancsak fontos intézkedés, hogyha védettségből töröltek 1937. október 15-ig ismét kérhetik az illetékes járásbírógnál a védettség visszaállítását abban az esetben, ha pótlólag teljesítik a védettség tartama-

alatt elmulasztott szolgáltatásokat. Végül méltányos részletfizetési kedvezményt ad a rendelet a védetteket terhelő, de védettségi korlátozás alá nem eső, perköltségek megfizetésére.

A rendelet erőteljes lépés a védettség rendszerének végleges likvidálása terén és a korábbi rendeletek szociális szellemében oldja meg a lebonyolítás munkáját. Mintkogy ez a munka nem egyszerű és lebonyolítási módja különböző részletről függ, ismételjük, hogy a védett gazdák akkor járnak el helyesen, ha minden tekintetben alkalmazkodnak a helyi bizottságok utasításaihoz.

## ADOMÁNYOK

Ujabb a következő adományok folytak be a NEP gyermek napközi otthona részére: Barok Gyula és Sebesi János pékmesterek 20—20 kg. kenyeret, vitéz Pajor Gyuláné 75 cső főtt tejes kukoricát, vitéz Váry Józsefné gyermek játékokat, Wagner Mártonné gyermek-játékokat és egy gyűrűhintát, dr. Tardos Gáspárné egy gyűrűhintát, ifj. Zs. Timár Andrásné kisleánya gyermek játékokat ajándékoztak, köztük Timárné kisleánya az összes játékaikat odaadta. Hogy a NEP gyermek napközi otthonának fenntartásához a legfiatalabb gyomai generációk is hozzájáruljanak, ifj. Nemerey Péter kezdeményezésére ifj. Wagner Márton, Tardos András és Nagy Béla elhatározták, hogy még a nagyvakáció alatt gyermekolimpiászt rendeznek és annak tisztajövedelmét a NEP gyermek napközi otthonának céljaira fordít-

## A nagyvilág hírei

Baranya megyében az ősszel megindul a telepítési akció. — A budapesti rendőrség újabb fantasztikus politikai szervezkedésnek jött a nyomára. Fázsi Dezső 31 éves magántisztviselőt letartóztatták. — A Sopronhoz tartozó Fertő-tó magyar területe felett két cseh repülőgép füstből sarlót és kalapácsot, valamint szovjet csillagot rajzolt az égre. — Belgrádban a kormány most tárgyalja a Vatikánnal kötött konkordátum becikkelyezéséről szóló javaslatot. A tárgyalásokat állandóan utcai harcok és véres verekedések zavarják meg, mert az ortodox egyház semmiképpen sem akar hozzájárulni a katolikus egyház egyenjogúsításához. — Piccard tanár, a híres

sztratoszféra repülő vasárnap újból felszállt a sztratoszférába, de leszállás közben szerencsétlenség érte: 3000 méter magasságban a léggömbje kigyulladt és elégett. Piccard sértetlen maradt. — Peking közelében megindult a távolkeleti háború. A japán és kínai haderők összecsaptak, közben azonban újból felvették a tárgyalásokat és így a harc egyelőre szünetel. — Guglielmo Marconi, a világhírű tudós, aki a rádiót feltalálta, Rómában meghalt. — Frankó tábornok 150.000 főnyi hadsereggel újabb támadást intézett Madrid ellen. Négy nap óta gyilkos ütközet folyik, melynek kimenetele még beláthatatlan. — Hodzsa cseh miniszterelnök átalakította a kormányát.

ják. Az ajándékokért és a gyermekek szép szándékáért ezúton is hálás köszönetet mond a NEP elnöksége.

## Pályázatot hirdettek a hadiárva tartássegélyére

A belügyminiszter a hadiárva és hadirokkantak gyermekei részére az új tanévben tartássegélyt engedélyez. E segélyben részesülhetnek olyan középiskolai vagy főiskolai tanulmányaik vagy tanoncképzésük ideje alatt hadiárva és az I., II., III. járadékosztályba sorozott hadirokkantak gyermekei, akik a középiskolai vagy főiskolai tanulmányok esetén 24-ik, tanoncképzésük idején 18-ik életévüket még nem töltötték be és a legutóbbi iskolai évet jeles eredménnyel végezték. A tartássegély a tanév első felére 50 pengő. Ha a tanuló jeles tanulmányi eredményt ér el, a segély a II. félévre is folyósítható számára. A kérvényeket október 1-ig kell megfelelő igazoló iratokkal és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelve a belügyminiszterhez benyújtani.

## Hankó Márton előadást tart Békéscsabán.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület meghívására Hankó Márton pécsi professzor e hó 25-én előadást fog tartani Békéscsabán az egész világ által ismert és igazolt időjárásjelölési illetve számítási módszeréről.

A világhírű tudós előadását — amely iránt megyszerte nagy az érdeklődés — vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg a Békésvármegyei gazdasági egyesület székházának (Békéscsaba, Ferenc József tér 6.) emeleti üléstermében, amely előadásra minden érdeklődőt ezúton hív meg a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület elnöksége.

### EGÉSZSÉGÉT

VÉDI.

### BETEGSÉGÉT

gyógyítja

a Mohai Ágnes-forrás természetes szénsavas ásványvize. Orvosiilag javulva van.

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmainál. Hatásos a húgyutak hurutjainál, vesekőbántalmaknál és köszvényes bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer-, csalánkiütések, asthma és egyéb túlérzékenység okozta — betegségeknek. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést. Ajánlatos gyermekeknek is.

### KITŰNŐ ASZTALI- ÉS BORVIZ.

A hazai Mohai Ágnes forrás gyógyvizét népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Ágnes-forrás kezelsége, Mohai, Fejér m. Kapható mindenütt. Lerakati Gyomán;

Beikovics Adolf cégnél.

Vendéglátásban is kifejezetten Mohai Ágnes gyógyvizet kérjen.

# HIREK

**Kánoni látogatás.** Harsányi Pál ref. esperes és Gönczy Béla ref. egyházmegyei főjegyző ma szombaton és vasárnap kánoni látogatásra Gyomára jönnek. Vasárnap délelőtt Gönczy Béla főjegyző olvas bibliát és imádkozik, utána Harsányi Pál ref. esperes predikál.

**Értesítés.** Göndös József polgári iskolai igazgató, tanulmányi felelős nyári szabadságát f. hó 17-én megkezdte. Hivatalát augusztus hó 20-án foglalja el ismét.

**Az egyik leggazdagabb indiai maharadza Budapesten.** India egyik dús gazdag fejedelméről érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg Pom-pás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, színházi pletykákat, nagyszerű film-rovatót és több mint száz szebbnél szebb képet alál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

**A hipnotikus gyógy mód és az évezredes hindu okkultizmus összefüggéséről,** a fakirok, yogik és rishik világának rejtelmeiről közöl rendkívül érdekes cikket Tolnai Világlapja legújabb száma, amely gazdag tartalmából kiemelkedik még: az elmebaj újszerű gyógyítási eljárásáról, az amerikai életről s a kutyaidomítás csodájáról szóló tudósítások. Ezenkívül még a legkiválóbb magyar írók novelláit, közel száz pompás képet és nagyszerű folytatásos regényt talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**Vidékről feljövő leányok** lakást, szeptembertől teljes ellátást is kaphatnak a főváros központjában fekvő családi „Református Leányotthon”-ban. Ugyanott átu-tazó hölgyek számára olcsó lakás

## KONDOROSON

100 és 50 kishold  
prima minőségű szántó

## E L A D Ó

60/0-os nettó bérjövedelem,  
tőkebefektetésre kiválóan  
alkalmas.

Felvilágosítást nyújt:

Thury Lajos, Békéscsaba,  
Békési ut 6. sz.

(ágyneművel napi 150 P, anélkül 1 pengő). Érdeklődni lehet: Budapest, IX., Ferenc körút 12. III. 17. Tel. 188 049.

A NEP ifjúsági csoport ismételtén felhívja a csónakjait használókat, hogy tagsági jegyüket most már haladéktalanul váltsák ki, mert különben a csónakokat nem vehetik igénybe.

## Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe július 14-től 22-ig a következő bejegyzések történtek:

**Született:** Sirokay Zoltán Jánosné Arányi Blanka Erzsébetnek fia, Zsolt-A'adár-Albert-Ferenc, rk.; Kovács Jánosné Gajdos Franciskának leánya, Róza, ref.; Ehrmann Ernőné Schwartz Ilonának leánya, Hedvig, izr.; R. Nagy Gáborné B. Szabó Teréznek fia, Gábor, ref.; Eiler Ádámné Schwalm Magdolnának leánya, Erzsébet, ev; Gyebnár Imréné Dinya Eszternek fia, Antal-Lajos, rk.; Csáki Imréné Farkas Juditnak fia, Imre-Mályás, rk.

**Házasságot kötöttek:** Seres János és Oláh Etelka.

**Meghaltak:** Özv. Molnár Lászlóné Török Julianna, 81 éves, ref.; K. Juhász Lajos, 77 éves, ref.; özv. Szász Jánosné Izsó Sára, 83 éves, baptista; Aranyi Józsefné Gál Eszter, 68 éves, ref.

# Meghívó

A „HOMBÁR“ Gyoma és Vidéke Mezőgazdáinak Tárház, Termelő és Értékesítő Szövetkezete 19. 7. évi augusztus hó 8. napján, délután 2 órakor tartja, saját székházában, Gyomán, Kossuth Lajos-utca 68 sz. alatt **első rendes közgyűlését** melyre a tagok meghívotnak.

## T Á R G Y S O R O Z A T:

1. Elnöki megnyitó
2. Jegyzőkönyvvezető és hitelesítők kijelölése.
3. Az Igazgatóság jelentése az első üzletévről.
4. Az évi mérleg- és eredményszámola előterjesztése a felügyelőbizottság jelentésével és a nyereség felosztása teletti határozat hozatal.
5. Határozat az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentés tárgyában,
6. Felügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok módosítása.

### Régi szöveg:

8. §. A belépni kívánó tag a belépési nyilatkozat aláírása alkalmával köteles legalább egy üzletrészt jegyezni, melynek értéke 500.— (Ötszáz) ar. pengő, amely két egyenlő részletben fizetendő, és pedig az első részlet a beiratás alkalmával, a második részlet pedig az ezt követő két héten belül. Beiratási díj fejében a beiratás alkalmával üzletrészenként 50.— (Ötven) ar. pengő fizetendő, amely összeg a szövetkezet adminisztrációs költségeinek fedezésére szolgál. Az alakuló aláírási ívet aláírók sem a belépéskor, sem bármikor később, ha újabb üzletrészeket jegyeznek, beiratási díjat nem tartoznak fizetni. A tagok akár a belépéskor, akár később több üzletrészt is jegyezhetnek. Minden üzletrészt egy szavazatra jogosít. Az alakuló tagok üzletrészeiket az alakulástól számított 6 hónap alatt tartoznak befizetni.

15. §. Az üzletrészt névre állítandó ki. Az üzletrészek a tag tulajdonát képezik. Átruházás csak a 6. §. feltételeinek megfelelő személyre s csak az igazgatóság engedélyével történhetik meg. Átruházási illeték fejében üzletrészenként 50 (Ötven) ar. pengő átírási díj fizetendő, kivéve az öröklés esetén történő átruházás, amikor átírási díjat nem kell fizetni. Az üzletrészek után kamat nem jár, de a tagok a felosztható nyereségből legfeljebb 6% -os (Hat százalékos) osztalékban részesülhetnek.

### 8. Esetleges indítványok.\*

**AZ IGAZGATÓSÁG.**  
Az alapszabályok 24. §-a szerint szavazati jogot csak az az üzletrészes gyakorolhat, aki üzletrészeit a szövetkezetünk pénztáránál, Gyoma, Kossuth Lajos-utca 68 szám, legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 között leteszi és az erről szóló elismervényét a közgyűlés elnökének bemutatja.

A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet irodahelyiségében (Gyoma, Kossuth Lajos-utca 68 szám) a hivatalos órák alatt, délelőtt 9—12 óra között megtekinthető. A mérleget az igazgatóság jelentésével együtt kinyomtatva minden szövetkezeti tagnak postán is elküldi az elnökség.

\* 27. §. A rendes, vagy rendkívüli közgyűlés jogérvényesen határoz mindazon tárgyak felett, amelyek napirendjére ki voltak tűzve. Minden esetben a közgyűlés hatáskörébe tartozik a határozathozatal a következő tárgyak felett:

g) Bárminemű indítvány, melyet az elsorolt tárgyakon kívül az igazgatóság saját részéről, vagy valamely tagnak a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg történt bejelentése alapján napirendjére kitévő.

Július 26-tól aug. 7-ig

## IDÉNYVÉGI VÁSÁR

Július 26-tól aug. 7-ig

Az összes TROPIKÁL-, VÁSZON- és NYÁRISZÖVET-ÖLTÖNYÖK árát HUSZ SZÁZALÉKKAL (20 %-al) LESZÁLLITOTTUK.

Minden darabon látható a régi- és a mérsékelt idényvégi ár is.

**KULPIN DIVATHÁZ**  
FÉRFI KÉSZRUHAOSZTÁLYA  
**BÉKÉSCSABA.**

## SPORT

## Huszonöt év a sport-szolgálatában

Gyoma sportélete jelentős állomáshoz érkezett: a Gyomai Sport Club aug. 1-én ünnepli fennállásának 25 éves jubileumát. A szerény anyagi körülmények között működő régi egyesület emlékeztetéssé akarja tenni ezt a napot a nagyközönség számára és vezetősége, élén dr. Vincze Endrével és Kner Endrével községünkben ritkán látható szép sportesemények egész sorát készíti elő. A kétnapos meghívásos tenisz-versenyen kívül a futballcsapat vendégül látja 25 év előtti legelső ellenfelét, a Csabai Atlétikai Klub komplett első csapatát, lesz ezenkívül kézilabda mérkőzés, futballstaféta és kerékpár akadály-verseny is. A versenyek szüneteiben a Levente fuvós-zenekar szórakoztatja a közönséget.

Aug. 1-én a délelőtti diszkozyűlést az alapító Kner Izidor emlékeztetének szentelik és ennek keretében Kner Imre fogja ismertetni az egyesület küzdelmes 25 évét. A diszkozyűlésen a Gyomai Dalárda is közreműködik.

Este 8 órakor táncos egybekötött társasvacsora lesz az Urikaszinóban, melynek tiszta jövedelmét a „Zöldkereszt” akció javára adják. A vacsora ára 1.30, zenédíj külön 20 fill. Farkasinszky-zenekar muzsikál.

A meghívók szétküldését már megkezdtek. Ezúton is kéri mindazokat, akik meghívót a hiányos névsor miatt tévedésből nem kaptak, de arra igényt tartanak, hogy kérésükkel sziveskedjenek közvelelni, vagy bármelyik tag utján Imre Lajos főtitkárhoz fordulni.

## Jubileumi-teniszverseny.

A GySC jubileumával kapcsolatban a tenisz-szakosztály 2 napos meghívásos versenyt rendez. Ebből az alkalomból felkeresztük Kruchió Mihályt a GySC tenisz-kapitányát, aki a következőket volt szives mondani lapunk számára:

Fennállásának 25 éves évfordulója alkalmával rendez a GySC első ízben teniszversenyt. Egyrészt azért, hogy ez a sport is szerepeljen az ünnepségek kapcsán, másrészt, mert tagjai közül sokan üzik ezt az igazán szép sportot a különböző tenisztársaságokban.

A GySC teniszversenyének gerince az a férfi-csapat verseny, amelynek díja az egyesület nagyszerű alapítójának

## „MÁVAUT” NYÁRI AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. május 22-től 1937. október 2-ig.

## Gyoma—Endrőd:

*	**				
17. <sup>48</sup>	21. <sup>48</sup>	ind	Gyoma p. u.	érk.	6. <sup>22</sup>
17. <sup>55</sup>	21. <sup>55</sup>	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6. <sup>10</sup>

\*) Csak hétköznap \*\*) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik **Viteldíj: 50 fillér.**

## Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

	*	**			
6. <sup>10</sup>	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. <sup>55</sup>	21. <sup>55</sup>
6. <sup>30</sup>	↓	Gyoma	↑	17. <sup>34</sup>	21. <sup>37</sup>
7. <sup>27</sup>	↓	Szeghalom p. u.	↑	16. <sup>45</sup>	20. <sup>48</sup>
8. <sup>35</sup>	↓	Püspökladány	↑	15. <sup>37</sup>	18. <sup>52</sup>
9. <sup>15</sup>	↓	Hajduszoboszló	↑	14. <sup>53</sup>	18. <sup>10</sup>
9. <sup>55</sup>	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló”	ind.	14. <sup>15</sup>	17. <sup>30</sup>

\*) Csak hétköznap — \*\*) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menet-jegy: Endrődre — 50 P Menettérti-jegy: Endrődre — 80 P  
Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.  
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

## Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

	*	**			
6. <sup>10</sup>	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. <sup>55</sup>	21. <sup>55</sup>
6. <sup>30</sup>	↓	Gyoma	↑	17. <sup>34</sup>	21. <sup>37</sup>
7. <sup>27</sup>	↓	Szeghalom p. u.	↑	16. <sup>45</sup>	20. <sup>48</sup>
8. <sup>57</sup>	↓	Berettyóújfalú p. u.	↑	14. <sup>00</sup>	19. <sup>11</sup>
9. <sup>03</sup>	érk.	„ községháza	ind.	13. <sup>50</sup>	19. <sup>05</sup>

\*) Csak hétköznap — \*\*) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.  
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Kner Izidornak emlékét van hivatva őrizni. A „Kner Izidor emlékszerleg”-ért küzd majd Mezőtúr, Szarvas, Szeghalom és Gyoma teniszcsapata. A „Davis Cup” rendszerű verseny bizonyára szép játékot, nagyszerű küzdelmet fog hozni, tekintve, hogy a csapatok közel egyforma játékerőt képviselnek. Szükségesnek tartom itt, a nyilvánosság előtt megemlíteni és kiemelni azt a nemes gesztust, mellyel Kner Imre és Kner Endre urak lehetővé tették ennek a szép versenynek kiírását akkor, amikor erre a célra a gyönyörű serleget felajánlották.

A csapatversennyel kapcsolatban megrendezzük még a női egyes, női páros és a vegyes páros versenyt is. Meghívtuk erre Endrőd, Körösladány, Mezőtúr, Szarvas, Szeghalom és Gyoma tenni-zezőit. Szép játék, nagyszerű küzdelem itt is lesz. Nem feledkezett meg a GySC a fiatalságról sem, ifjúsági versenyt is rendez.

A verseny július 31-én reggel 6 órakor kezdődik és tart aug. 1-én estig. Ezúton is kérjük községünk tenniszkedvelő közönségét, hogy személyes megjelenésükkel a verseny színvonalát emelni sziveskedjenek, mert más községek tenniszzezői csak akkor fogják jól érezni nálunk magukat, ha élénk érdeklődést látnak a versenyeken. Tehát községünk érdeke volna, ha minél többen jönnének ki erre a kétnapos versenyre. Beléptidíj egy-egy napra 50 fillér. Jegyek helyszínen is kaphatók.

## Sporthírek

**Július 25.-i ifjúsági bajnoki mérkőzések:** Gyomán: GySC — MAFC, kezdete 5 órakor, Mezőtúron: M.MÁV — ETK.

**Múlt vasárnapi eredmények:** ETK — MAFC 2-2, M.MÁV — Szövogyár 3 0. GySC — TAC meccs elmaradt, mert a TAC a csapat átszállítására nem tudott kocsit szerezni. A meccs 2 pontját a körzetvezető, valószínűleg a GySC javára fogja írni.

**Július 11-i csabai értekezlet** foglalkozott az I. osztálynak 12. es létszáma való kiegészítésével. Az ajánlott tervek szerint a Békési TE-n kívül bekerülne még a Baltonyai TK, a CASS és a Kondorosi TE — Csorvási SK meccs győztese is. Ebben az ügyben a július

25-én üléselő alszövetségi tanács fogja kimondani a végső szót.

**Az MLSz f. hó 20-án tartott ülésén** kimondta, hogy a Nemzeti Bajnokság B ligáját már most felállítja ugyan, de a liga küzdelmei csak az 1938—39. évben fognak megkezdődni. Így a MAFC — Szövogyár fuzió — sajnos — kissé korán történt...

**A GySC Kner Albert teve után** díszes kivitelű jubileumi emlékjelvényt készített, amely 1 pengőért kapható Imre Lajos főtitkárnál, valamint Fekete Géza és Kun Ferenc üzletében.

**A jubileumi tenisz-verseny** alkalomból alapított „Kner Izidor emlékszerleg” vándordíjat a Békésmegyei Ált. Takarékpénztár „piac-téri kirakatában” közszemlére állította ki.

**Nagy érdeklődés** nyilvánul meg a holnapi GySC — MAFC ifj. meccs iránt. A GySC ifj. csapata eddig nagyon szépen szerepelt, de célját, az ifj. bajnokság megszerzését, csak úgy érheti el, ha holnapi legerősebb ellenfelét is legyőzi. A MAFC nagyon készül erre a meccsre és több I. csapatbeli játékost is fog szerepeltetni (Cövek, Kovács II., Lukács II., Magyar II., stb.) A szépnek ígérkező meccsre, melyet Takács Dániel fog vezetni, ezúton is felhívjuk a sportbarátok figyelmét.

**A GYTK július 25. é. n. 9 órakor,** határozatképtelenség esetén fél 11 órakor a Holler szálloda külön termében rendkívüli tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagok ezúton is meghívotnak. Tárgysorozat: 1. Jegyzőkönyv felolvasása, hitelesítése. 2. Pénztárnok elszámolása. 3. Új vezetőség megválasztása. Az elnökség.

## HIRDETMÉNY

A község tulajdonát képező csergettyűlapposi fűzfászügi szántó 4 parcellában, amelyből 2 parcella egyenként 11 hold 1422-öl, 2 parcella 10 hold 699-öl, folyó év augusztus 2-án délelőtt 9 órakor a község háza tanácstermében készpénz haszonbérlettel 3 évre haszonbérbe fog adni

Pk. 677/937.  
Pk. 65/1937.

## Árverési-hirdetmény.

dr. Neumann Dávid Dévaványa ügyvéd által képviselt Dios Ignác javára 709 q a buza tőke és több követelés járuléka erejéig a gyomai kir. járásbíróóság 1936. évi P. 2024/936/6. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1937. évi május hó 18-án lefoglalt 1730 P. becsült ingóságokra a gyomai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §. alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltók javára is az árverés megtartását elrendelem és csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs végr. szenv. lakásán. Endrőd V. ker. 275 sz. alatt leendő megtartására határidőül **1937. évi július hó 27. napjának d. u. 2 órája tüzetik ki.** amikor a bíróság lefoglalt csövestengeri, ló, tehén, sertések — egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek elfogadni.

Gyoma, 1937. évi július. hó 8 án.

Villányi Nándor  
kir. jb. végrehajtó.

## Publikáció

**Lehetőleg 4 középiskolát** végzett fiút pincér tanulónak felveszek, Urikaszinó. 1—1

**Saroküzlet** berendezéssel együtt, nagyforgalmu helyen október 1-től kiadó. Horthy Miklós út 51 szám. 4—1

**Mátyás király utca 6 számú ház** eladó. Mely áll 3 pados szoba, 1 pados konyha, éléskamra, mellékhelyiségekkel és 411 négyszögöl területből. Érdeklődni lehet a katolikus kántornál, Horthy M. ut 7 sz. alatt. 1—1

**Egy vasúst** üstházzal együtt Kossuth Lajos utcán 37. szám alatt — elköltözés miatt — olcsón — eladó. 1—1

**Moód Istvánnak** tiz vécás Csergettyű-páskomi földje eladó. Jelentkezni lehet ö.v. Marjai Istvánnál. Báró Eötvös utca 19 szám. 2 2

**Használt játékokat** kérünk a napközi otthon szegény gyermekei részére. Atveszi a besenyszegi iskola vagy a Békésmegyei Ált. Takarékpénztár.

**Zamatos minőségű, magas foku ceglédi fehér, ujbór** literenként 40 fillérért kapható Kerekes Károlynál. Ugyanott az 6 bor literje 56 fillér.

**Garai Sándor** közhírré teszi, hogy megszerezte az ácsmesteri képesítést, tehát kéri az építelőket, ha bármiféle nagyszabású ácsmunkára lesz szükségük, kérjenek tőle is ajánlatot. 5—4

Eladó: Horthy Miklós úton egy 2 szobás cserepes ház 1600 négyszögöl beépített kert földdel. Kossuth utcában 3 szobás családi ház, Arany János utcában 2 szobás. — Eladó a csepűskertben 800 négyszögöl kertföld, ugyanott 1 magzar hold 900 pengőért. 5 h. zöldlapposi páskom. Érdeklődők forduljanak Izsó Balázs ingatlan közvetítő irodájához.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
WAGNER MÁRTON

Hungária könyvnyomdával, Gyomai Felelős üzemvezető: Wallach Mihály.

OLCSÓBB A BOR!  
mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter **kadarka** vagy **fehér fejtelt ujbór** Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft  
fajbörpincészet  
Soltvadkert, Pestmegye.